

习近平向中国-海合会国家产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向中国-海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。习近平指出,中国同海合会国家友好交往跨越千年,源远流长。2022年,首届中海峰会成功举办,开创了与中国同海合会国家深化合作

新局面。中国同海合会国家深化产业与投资合作,有利于加强共建“一带一路”倡议同海合会国家发展战略和愿景规划对接,发挥互补优势,共同培育发展新动能,促进双方繁荣发展。中国愿同海合会国家共促团结、共谋合作,谱写中海关系新

篇章。中国-海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕,主题为“面向未来,携手推动中国与海合会国家产业与投资合作高质量发展”,由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

习近平主持召开企业和专家座谈会强调

紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

王沪宁蔡奇出席

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调,党的二十大大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧扣推进中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上,国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜,深圳市创新投资集团有限公司董事长、

党委书记左丁,安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠,浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨,德国博世(中国)投资有限公司总裁徐大全,香港冯氏集团主席冯国经,北京大学国家发展研究院教授周其仁,中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌等9位企业和专家代表先后发言,就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中,习近平同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议,有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出,改革是发展的动力。进一步全面深化改革,要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标,紧扣推进中国式现代化,坚持目标导向和问题导向相结合,奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注入强劲动力,提供有力制度保障。

习近平强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度,构建高水平社会主义市场经济体制,健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制,完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制,进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张。

习近平指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过

上更好的日子。要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,走好新时代党的群众路线,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

习近平强调,改革有破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半甚至产生负作用。要坚持守正创新,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢

于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。改革要更加注重系统集成,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配合,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。改革要重谋划,更要重落实。要以钉钉子精神抓改革落实,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行,不能脱离实际。

李干杰、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志,山东省负责同志,国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、专精特新“小巨人”企业、个体工商户和专家学者代表等参加座谈会。

我市召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 王艳 王晨)5月23日,我市召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议,听取各县(市、区)工作汇报,分析存在问题,明确重点任务,压实工作责任,全力推动集中整治走深走实。市委书记张建慧主持并讲话。

张建慧强调,要提升政治站位,充分认识开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的重大意义。集中整治群众身边不正之风和腐败问题,是以习近平同志为核心的党中央部署的重大任务,是坚持以人民为中心的具体安排,是走好新时代群众路线的具体举措。全市各级各部门要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作安排上来,以坚定的政治自觉和强烈的使命担当,推动集中整治走深走实。

要强化责任担当,坚定落实集中整治各项工作部署。要从中央纪委国家监委、省纪委监委部署要求中强化责任担当,着力惩治群众身边“蝇贪蚁腐”,以超常举措推动集中整治,有效解决一批群众反映强烈的实际问题。要以“窥一斑而见全豹”的清醒强化责任担当,聚焦“小切口”,从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,坚持系统施治、全面整改。要举一反三三抓落实,注重由点及面,深挖案件背后的深层次问题,从制度机制上找原因、提对策,建章立制、堵塞漏洞,以解决“一件事”推动解决“一类事”。

要突出重点关键,坚持以案警醒、以案促改。要紧盯中央纪委监委、省纪委监委明确的重点任务,聚焦乡村振兴、教育、医疗、养老

社保、涉黑涉恶、生态环保等领域,集中解决一批顽瘴痼疾,推动办成一批群众可感可及的实事。要强化案件办理,及时通报典型案例,强化警示教育,实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效果。

要强化建章立制,提升治理能力和水平。要强化市领导责任,健全市领导抓落实的工作机制,确保工作部署到位、暗访督查到位、提示提醒到位;强化县级主体责任,各县(市、区)党委书记要切实担负起第一责任人责任;强化部门工作责任,各级纪委监委要强化监督执纪执法,各相关部门要主动作为,形成齐抓共管、协作顺畅的整治工作格局。要把集中整治与日常工作深度融合,检视日常工作不到位、工作责任不落实、制度不完善、机制不健全等问题,在完善制度明

责任、健全机制抓落实上下功夫。

要扎实开展党纪学习教育,在学习教育中提升素质能力。要切实抓好“规定动作”,真正把《中国共产党纪律处分条例》学深学透学到位,做到认真学习、全面知纪、对标明纪、笃行守纪。要切实压实各级党组书记责任,加强组织领导,狠抓工作落实。要切实有效为基层减负、为群众解忧,既让人民群众真实有感,又激励干部担当作为,为基层干部干事创业、为民造福营造良好环境。

柳波、路培果、秦胜军、孔阳分别点评分管领域相关工作。

张桂英通报全市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议情况。

马剑平、王宏武、田林、刘颖、宋力出席会议。①7

我市举办财政金融领域重点工作专题培训

吉建军参加培训

本报讯(记者 李艳华)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,进一步提升全市财政金融领域领导干部决策能力,按照全市能力作风建设活动要求和2024年培训计划工作安排,5月23日,我市在市委党校举办财政金融领域重点工作专题培训。吉建军、王宏武、吴兵、秦胜军、梁建松、刘颖、程若光、王文峰及各县(市、区)政府(管委会)、市属有关单位、市属国有企业主要、分管和业务负责同志参加培训。

会议指出,当前是全市上下攻坚二季度、确保“双过半”的关键时期,各级各部门要牢固树立“谋项目就是谋发展、抓项目就是抓发展”理念,增强拼抢意识,全面吃透政策、精准对接政策、全力争取政策,掌握申报要求,熟悉申报流程,把握申报要点,提高项目成熟度和通过率,争取更多项目能够“进盘子”“分蛋糕”。要以训促干、以学促行。系统学习掌握地方政府融资体制机制、融资平台转型等相关的政策法规及投融资实务,熟悉现有监管框架体系下地方政府投融资操作层面的管理、运作及风险防范知识,学习地方政府债务融资的新政策法规和业务知识,全面提高精准把握政策的能力、谋划推进项目的能力、防范化解风险的能力,善于用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事、用平台的思维成事,不断提升服务和推动高质量发展的素养。

培训邀请业内知名专家学者,围绕政策性资金项目申报、地方债务风险防范化解、政府投资模式及平台公司转型发展等内容进行授课辅导。①7

警连国:调解之王

□记者 马治卫 通讯员 陈艳芳

人民法院受理的案件,很多都是“硬骨头”。

调解,是快速解决争议化解纠纷的有效途径。

“为了百姓的利益,调解工作再难也要去突破。很多案件都能调解结案,就看你愿不愿意干。”敢打硬仗,能啃“硬骨头”,军人出身的警连国生性不服输。

统计数据显示,商水县人民法院城关法庭庭长警连国2023年1~12月结案410件,调解205件,调解成功率50%;2024年1~4月份结案135件,调解69件,调解成功率51.11%。因调解率在商水县人民法院稳居第一,警连国被誉为“调解之王”。

“老百姓的事再小也是天大的事,作为法官一定要全心全意为当事人着想。”多年来,警连国用一颗为人民服务的赤诚之心和一份坚守公平正义的执着信念,踏踏实实为老百姓办实事解难题,成为群众的贴心人。

从军官到法官的华丽转身

警连国,中共党员,1975年8月出生,1993年参军入伍。在部队服役的12年间,他先后被评为“装备管理先进个人”“优秀基

层军官”“优秀团支部书记”“优秀共产党员”。立身以学为先,警连国先后到中国人民解放军南京炮兵学院反坦克分队指挥专业、炮兵指挥专业学习,全面提升业务素质。学习没有捷径可走,唯有勤奋,警连国转业后把好自己的习惯带到了地方,在2006年全市军转干部培训工作中,警连国因成绩优异被评为优秀学员,同年分配到商水县人民法院工作。

为实现从军官到法官的转变,警连国不怕吃苦、永不服输,带着军人的刚毅和果敢,不断挑战自己的极限。转业到商水县人民法院伊始,他就暗暗下决心:“在部队时我是一名优秀军官,在法院我也要成为一名优秀法官。”

为精通业务知识,工作之余,警连国挤出时间备战国家司法考试。“比参加高考还要拼,夜里12点前几乎没睡过觉。”回想起那段时间,警连国感慨地说:“咱穿过军装,优势在,不怕吃苦。”上天总是眷顾勤奋的人。2009年,警连国顺利通过国家司法考试,先后被任命为助理审判员、审判员。(下转第二版)

记者带您看“三夏”

南风又起 周麦飘香



5月22日,一台收割机正在市城乡一体化示范区许湾街道大河西村的麦田里收割小麦。

跑。“今年小麦生长还算顺利,就是最近一个多月雨水有点少,整体长势还是不错的!”曾多次到高标准农田示范区参观过的他对记者说,“如果能年轻20岁,我一定会流转几百亩土地。早能浇,涝能排,手机上就能操作,是我一生的梦想!”

麦浪滚滚,麦香飘荡。在商水县高标准农田示范区,一块块麦田方方正正,一望无际的小麦长得整齐划

一,矮秆大穗,颗粒饱满。

在一块立有“河南省农业良种攻关项目示范基地”大牌子的麦田内,有种田“老把式”之称的周群元正在察看土壤墒情。“小麦一天不收,管理一天不放松。前几天我们喷施磷酸二氢钾,延长灌浆时间,力争让麦粒成熟,效果明显,看这麦粒真饱满!”周群元告诉记者,他今年69岁,党的惠农政策让他爱上了新农技,今年他流

转土地1500多亩,订单种植了国审周麦37。“这里灌溉条件好,单产能比普通农田高二三百斤,加上周麦37是种子麦,加价收购,我对丰收有信心!”周群元说。

“像这样的高标准农田示范区,我市已分批建成100多万亩,其中10多万亩成为全市创建‘吨半田’的样板。”市农业农村局副局长周群元告诉记者。我市地处黄淮平原腹地,土地肥沃,农业生产条件得天独厚,有8个县(市、区)是国家粮食生产先进县,全市常年粮食产量180亿斤以上,稳居全省第一位。今年中央一号文件提出,扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。我市认真贯彻落实,大力推进藏粮于地、藏粮于技,加强技术集成创新,强化粮食生产能力建设,升级强农惠农政策,确保农民种粮有钱挣、有奔头,全方位夯实国家粮食安全根基。

布谷声声催麦收!眼下,我市1100多万亩小麦陆续进入收割期,迎风摇曳的麦穗如同熠熠生辉的黄金,饱含着农民的心血和汗水。

夏粮丰收,全年主动。站在金色的大地上,看微风轻拂,麦浪翻滚,辛勤劳作的人们和股开周、周群元一样,满眼都是沉甸甸的希望。②19

开栏的话

粮食安全是“国之大者”,我市是全省粮食生产第一大市,夏收是全年粮食收获的第一仗,小麦生产对于实现全年粮食丰收、夯实粮食安全根基具有重要意义。

风吹麦田千层浪,又是一年麦收时。为全方位、立体化展现我市“三夏”麦收热烈场景,彰显产粮大市的责任和担当,本报从今日起开设“记者带您看‘三夏’”专栏,欢迎大家和记者一起发现全市麦收工作中的新亮点、新变化、新经验,分享收获喜悦,为加快建设农业强市营造良好氛围。

□记者 付永奇 / 文 刘俊涛 / 图

“看,这麦粒已经变硬,就要进入蜡熟期,用不了几天就能收割了!”昨天,在淮阳区曹河乡殷庄村,股开周站在自家的8亩麦田边,掀起一个麦穗用手搓好,仔细察看成熟度后放到嘴里慢慢咀嚼起来。

夜来南风起,小麦覆陇黄。股开周今年70多岁,经历饥荒年代,对土地有种敬畏感,曾当过乡农技人员。小麦难过五月关,每年这个时候,他都有些紧张,一遇到刮风下雨,总往麦田里